
I. megoldás. Az adatok szerint 180 ◦F = 100 ◦C, azaz 1 ◦F =
5

9
◦C.

Az els® kerekítésnél legfeljebb

1

2
◦F =

5

18
◦C az eltérés. A másodiknál pedig legfeljebb

1

2
◦C. Ennek ellenére a

maximális eltérés nem

1

2
◦C+

5

18
◦C =

14

18
◦C.

Az egész Fahrenheit fokok ugyanis nem eshetnek a Celsius skálán pontosan két egész fok közé. Az átszámítás szerint

ugyanis egy egész Fahrenheit foknak a Celsius skálán 
sak olyan törtszám felelhet meg, amelynek a nevez®je alkalmas

tört-alakban 9. Ezért a Celsius fokok kerekítésénél az eltérés

1

2
◦C helyett legfeljebb

4

9
◦C.

Így az eredetit®l való eltérés is legfeljebb

4

9
◦C +

5

18
◦C =

13

18
◦C.

II. megoldás. Jelölje (x)∗ az x számot egészre kerekítve, és legyen (x)∗ = x− (x)∗. Ekkor (x)∗ ∈ [−0, 5; 0, 5].
A h®mérséklet Fahrenheit fokban legyen f , ekkor Celsius fokban
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9
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a kérdés tehát az, hogy mekkora
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Az els® tag maximuma

4

9
, mert benne a számláló egész, a nevez® pedig 9. A második tag pedig legfeljebb

5 · 1

2

9
=

5

18
,

vagyis az összeg legfeljebb

4

9
+

5

18
=

13

18
. A keresett különbség így biztosan nem nagyobb

13

18
-nál.

Az f = 32, 5 választás esetén egyenl®ség van, tehát a maximális eltérés Celsius fokban

13

18
.
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